

北醫大楓杏醫青及山服兩服務性社團榮獲「金車曙光計劃」首獎及佳作

本校楓杏醫學青年服務團及山地社會醫療服務 團,分別因長期服務澎湖地區、南投仁愛鄉,在 今年暑假60組下鄉服務的學生團隊中,經過評 審,獲得首屆「金車曙光計畫」首獎及佳作,於 2019年11月2日接受頒獎。





金車文教基金會自 1985 年起,贊助大專院校國內外偏鄉服務的企業產品物資, 2016 年至 2018 年間,因應廣大服務隊需求,擴大補助經費支持,冀團隊辦理更優 質之服務。2019 年更進一步開展「金車曙光計畫」,連結學生、在地與社會,鼓勵 青年學子看見偏鄉狀況、思考在地問題、提出解決方案,運用自身專業參與社區服 務,發揮青年力量,持續並深化服務影響力。【左圖:楓杏醫療服務團提供醫療服 務,贏得首獎,獲頒 10 萬元團隊服務基金】



首次舉辦的「金車曙光計畫」,為培植優良服務團隊、陪伴學生成長,於60組服務團隊中,邀請其中23組參與服務的團隊向大眾分享服務成果,展現青年學子結合所學,走入偏鄉部落,範圍涵蓋健康醫療、資訊科技、品格教養、環境永續、文化閱讀等豐富領域,各自展現服務特色及多元樣貌,運用實際行動關懷在地,陪伴孩子找尋未來方向。【左圖:山服財務長醫學系四年級同學何宣緯介紹山服的服務內容】



楓杏醫療服務團長期服務澎湖地區,不僅提供醫療診斷服務,從事家庭醫療諮詢, 提供外語衛教單,讓外籍看護可以正確的服務老人,更提供雲端資訊醫療診斷,現 今還邀請在地青年加入服務團隊,期待藉由在地培力進而有更多改善社區的可能。



山地社會醫療服務團在南投縣仁愛鄉的出隊服務已有30多年,主要服務內容為巡迴義診及國小育樂營兩主軸;除每年寒暑假提供7個部落的巡迴義診服務外,同時在合作國小、都達國小、廬山國小舉辦育樂營,期望帶給小朋友們好玩、充實且有意義的假期。山服與部落之間不僅止於服務,更多的是文化交流以及長期以來深刻的情誼。【左圖:楓杏醫療服務團為澎湖居民做基本數值檢測情形】【右圖:山地社會醫療服務團為偏鄉兒童口腔檢查】

金車文教基金會曾清芸總幹事表示,實際訪視團隊服務,發現這群服務員犧牲假期,投入時間與精力準備活動教案,陪伴偏鄉社區,希望青年人延續熱情,在服務過程培養解決問題能力,將真正需要的東西帶進偏鄉社區,頒獎典禮特邀其中23組團隊分享服務技巧與教學方案,讓彼此觀摩激盪,創造更多服務可能。(文/學生事務處課外活動指導組)【下圖:首屆「金車曙光計畫」頒獎典禮合影】

